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[bookmark: _Toc347846868]1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
[bookmark: _Toc347848386][bookmark: _Toc422317111]компетенцииПК-4

1. Швейцарский инвестор приобрел доллары США по курсу CHF/USD = 1,256 – 1, 278 и инвестировал их в акции американской фирмы. 
Доходность инвестиций составила 24,56% годовых.
Через 5 месяцев курс CHF/USD составил 1,208 – 1,221.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.
2. Японский инвестор приобрел доллары США по курсу USD/JPY = 105,562 – 106, 782 и инвестировал их в акции американской фирмы. 
Доходность инвестиций составила 61,14% годовых.
Через 2,5 года курс USD/JPY составил 118, 221 – 118,944.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.
3. Французский инвестор приобрел доллары США по курсу EUR/USD= 1,562 – 1,608 и инвестировал их в акции американской фирмы. 
Доходность инвестиций составила 14,61% годовых.
Через 8 месяцев курс EUR/USD составил 1,408 – 1,454.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.
4. Российский инвестор приобрел британский фунт стерлинга по курсу GBP/RUR = 56,252 – 57,807 и инвестировал их в акции британской фирмы. Доходность инвестиций составила 5,56% годовых.
Через 6 лет курс  GBP/RUR составил  61,879– 62, 255.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.
С какой процентной ставкой необходимо вложить деньги в банк, если через 4 года вкладчик хочет получить 120000 рублей при первоначальном взносе 100000 рублей? Рассчитываются сложные проценты.
5. Японский инвестор приобрел доллары США по курсу USD/JPY = 105,562 – 106, 782 и инвестировал их в акции американской фирмы. 
Доходность инвестиций составила 61,14% годовых.
Через 2,5 года курс USD/JPY составил 118, 221 – 118,944.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.

7. Ноябрьский опцион call приобретен с премией 1,5 доллара. Рыночная цена в ноябре составила 255 долларов за акцию. Какой должна быть цена исполнения опциона, чтобы доходность составила:
а) 24%
б)51%
в)206%
8. Французский инвестор приобрел доллары США по курсу EUR/USD= 1,562 – 1,608 и инвестировал их в акции американской фирмы. 
Доходность инвестиций составила 14,61% годовых.
Через 8 месяцев курс EUR/USD составил 1,408 – 1,454.
Рассчитайте годовую доходность в валюте инвестора.
9. Январский опцион put приобретен с премией 0,6 доллара. Рыночная цена в ноябре составила 117 долларов за акцию. Какой должна быть цена исполнения опциона, чтобы доходность составила 24%?
10. С какой процентной ставкой необходимо вложить деньги в банк, если через 7 лет вкладчик хочет получить 80 000 рублей при первоначальном взносе 56 000 рублей? Рассчитываются сложные проценты.
11. На предприятии разработан инновационный проект «НИОКР и освоение производства нового товара», предусматривающий три варианта инвестиций в форме капиталовложений объемом 600 тыс. руб. Смета расходов на проект по вариантам и сроки осуществления инвестиций одинаковы. Структура инвестиционных затрат по годам расчётного периода различна (номер шага (года) рас- чёта). Расчётным годом (I = 0) является год начала финансирования инвестиций. Расчётный инвестиционный период (горизонт расчёта - Т, измеряемый количеством шагов) - четыре года. Норма дисконта (г) равна 10% (0,1).
12. Определите годовую сумму амортизационных отчислений способом уменьшаемого остатка, если был приобретён объект основных средств стоимостью 180 тыс. руб., срок его полезного использования - 3 года. Коэффициент ускорения равен 2.
13. Рассчитайте годовую сумму амортизации способом списания стоимости по сумме лет полезного использования, если был приобретён объект основных средств стоимостью 280 тыс. руб. Срок полезного использования его был установлен в 4 года.
14. Начислите годовую сумму амортизации способом списания стоимости пропорционально объёму продукции (работ), если был приобретён автомобиль с предполагаемым пробегом 200 тыс. км стоимостью 160 тыс. руб. В отчётном периоде пробег составил 20 тыс. км.
15. Индикативная функция инвестиций проявляется в том, что:
а) в процессе ее реализации вырабатываются регулирующие механизмы, которые способствуют достижению равновесного состояния экономической системы;
б) инвестирование ориентировано на обновление средств производства, на активизацию самых подвижных и быстроизменяющихся его элементов, на развитие науки и техники;
в) инвестиции способны корректировать процессы воспроизводства капитала и поддержание темпов их роста, развитие наиболее важных ключевых отраслей хозяйства, структурную перестройку экономики;
г) посредством инвестирования, осуществляется распределение созданного общественного продукта в его денежной форме между отдельными собственниками, уровнями и сферами общественного производства, видами деятельности.
 16. Индекс рентабельности инвестиций определяется как отношение:
а) суммы приведенных расходов к приведенным инвестиционным доходам;
б) суммы приведенных доходов к приведенным инвестиционным расходам;
в) делением единовременных инвестиционных затрат на величину годового дохода, обусловленного ими.
17. При импортном лизинге:
а) представляется право арендатору дополнять список арендуемого оборудования без заключения новых контрактов.
б) лизинговая компания покупает оборудование у национальной фирмы, а затем предоставляет его за границу арендатору.
в) арендодатель покупает оборудование у иностранной фирмы, а затем предоставляет его отечественному арендатору;
г) преследуется цель максимизации налоговых льгот, получаемых арендодателем или арендатором
18. Склонность к инвестированию отражает зависимость инвестиций от:
а) дохода;
б) прибыли;
в) процентной ставки;
г) сбережений.
19. Ассоциированная компания – это предприятие:
а) в котором прямой инвестор-нерезидент владеет менее 50 % капитала;
б) в котором прямой инвестор-нерезидент владеет более 50 % капитала;
в) которое полностью принадлежит прямому инвестору.
 20. Инвестиция - это:
а) затраты предприятия;
б) нераспределенная прибыль;
в) вложения финансовых ресурсов только в основной капитал;
г) вложения только в ценные бумаги (акции);
д) вложения в материальные, финансовые и нематериальные объекты в целях получения дохода.




3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
Компетенции ПК-4

1. К прямым инвестициям не относятся:
а) взносы в уставной фонд;
б) кредиты, полученные от зарубежных совладельцев предприятий;
в) банковские вклады;
г) дополнительные акции, приобретенные прямыми инвесторами;
д) рефинансированный доход;
е) оборудование, переданное прямым инвестором предприятию (помимо взносов в уставной фонд).
2. В химическую промышленность России основная доля инвестиций поступает из:
а) США;
б) стран СНГ;
в) Кипра;
г) Германии;
д) Великобритании;
е) Швейцарии.
 
3. В последнее десятилетие в России преобладают:
а) прямые инвестиции;
б) портфельные инвестиции;
в) прочие инвестиции.
4. Материальные инвестиции - это:
а) вложения в краткосрочные ценные бумаги;
б) вложения в банковские счета и другие финансовые инструменты;
в) вложения в землю, здания и оборудование;
г) вложения в лицензии, ноу-хау и оборудование;
д) вложения в антиквариат.
5. К числу инвесторов относятся:
а) только физические лица;
б) банки и страховые компании;
в) физические и юридические лица, осуществляющие вложение капитала от своего/имени и за свой счет или по поручению своих клиентов;
г) только юридические лица.
6. Дисконтирование - это метод, позволяющий определить:
а) результат инвестирования;
б) будущие доходы в действующих ценах на конец срока использования инвестиций;
в) оценку текущей стоимости инвестиций;
г) оценку денежных потоков предприятия.
 7. Основная доля иностранных инвестиций в Россию поступает из:
а) США;
б) стран СНГ;
в) Кипра;
г) Германии;
д) Великобритании;
е) Украины.
 
8. Самые высокие темпы роста в 2006 г. в России были у:
а) прямых инвестиций;
б) портфельных инвестиций;
в) прочих инвестиций.
9. Инвестиционные затраты фирмы составляют 6,2 млн. р., годовая величина чистого денежного потока ожидается в размере 950 тыс. р. Срок окупаемости капитальных вложений равен:
а) 5,5 года;
б) 6,5 года;
в) 4,5 года;
г) 7 лет.
10. Коммерческая организация на трехлетний период получает инвестиционный кредит в размере 500 тыс. р. Ежегодно планируется получать чистый денежный поток от реализации проекта в размере 150 тыс. р. Определите с использованием срока окупаемости целесообразность реализации проекта в данных условиях финансирования:
а) безубыточный проект;
б) неокупаемый проект;
в) окупаемый проект.
 
11. Определите номинальную процентную ставку, если реальная доходность финансовых операций составляет 5 %, а ожидаемая ставка инфляции - 9%:
а) 14,0%;
б) 4 %;
в) 7,0 %.
12. С использованием формулы эффективной процентной ставки рассчитайте годовую величину инфляции, если индекс цен за три месяца составил 1,03:
а) 12,0%;
б) 9,0%;
в) 3,0%;
г) 6,0%
13. Иностранный инвестор изучает возможность организации производства новой продукции. В результате реализации инвестиционных мероприятий планируется ежегодно получать посленалоговую прибыль в размере 4600 тыс. р., единовременные капитальные затраты составят 16,9 млн р., а средняя взвешенная стоимость капитала предприятия - 27%. С использованием показателей «рентабельность инвестиций» и «стоимость капитала» определите целесообразность осуществления данных мероприятий.
а) капиталовложения не приемлемы;
б) капиталовложения целесообразны;
в) капиталовложения достаточно рискованны, имеет смысл искать более эффективные и безопасные варианты инвестирования.
 14. На совместном предприятии предполагается освоить выпуск новой продукции, что потребует инвестиций в размере 2 млн. руб. в первый год и 15 млн. руб. во второй. Какой сумме будут соответствовать эти инвестиции спустя 6 лет после освоения новых мощностей при ставке процента 13?
а) 34,6 млн руб.;
б) 36,2 млн руб.;
в) 29,2 млн руб.;
г) 31,8 млн руб.
 15. Предполагаемый ежегодный доход от реализации проекта составит в первые три года 15 млн. руб., а в последующие два года — 10 млн. руб. Какова доходность проекта в современном масштабе цен, если ставка процента в первые три года составит 21% годовых, а затем 18%:
а) 35,8 млн. руб.;
б) 57,3 млн. руб;
в) 49,6 млн. руб.;
г) 39,8 млн руб.
16. Инвестиции в бизнес составили 500 тыс. рублей.
Ожидаемые доходы (CFi) за 5 лет составят:
2014 год – 100 тыс. рублей. 2015 год – 150 тыс. рублей.
2016 год – 200 тыс. рублей. 2017 год – 250 тыс. рублей.
2018 год – 300 тыс. рублей.
Ставка дисконтирования 20%.
Рассчитать:
1. чистый дисконтированный доход (NPV) за 5 лет,
2. индекс прибыльности (PI),
3. сроки окупаемости простой и дисконтированный,
4. внутреннюю норму доходности (IRR).

17. Проект рассчитан на три года, объём инвестиций – 126 млн. руб. Чистый денежный поток: 1-й год 45 млн. руб., 2-й год 54 млн. руб., 3-й год 75 млн. руб. Определить чистую текущую стоимость проекта (NPV) и индекс рентабельности инвестиционного проекта (PI).

18. Определите номинальную процентную ставку, если реальная доходность финансовых операций составляет 12%, а ожидаемая ставка инфляции - 8%.
19. С использованием формулы эффективной процентной ставки рассчитайте годовую величину инфляции, если индекс цен за три месяца составил 1,05.
20.На совместном предприятии предполагается освоить выпуск новой продукции, что потребует инвестиций в размере 12 млн. руб. в первый год и 3 млн. руб. во второй. Какой сумме будут соответствовать эти инвестиции спустя 5 лет после освоения новых мощностей при ставке процента 11?
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